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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού επανεξέτασε το υπό 

αναφορά νομοσχέδιο, για το οποίο υποβλήθηκε έκθεση στην ολομέλεια του σώματος την 1η 

Ιουνίου 2023, σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 12 και 19 Ιουνίου 2023.   

 Υπενθυμίζεται ότι η συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου αναβλήθηκε από την 

ολομέλεια του σώματος την 1η Ιουνίου 2023 για σκοπούς επανεξέτασης επιμέρους 

προνοιών του από την αρμόδια επιτροπή.  

 Σημειώνεται ότι οι απόψεις των εμπλεκομένων και τα ζητήματα που απασχόλησαν την 

επιτροπή περιλαμβάνονται στην αρχική έκθεσή της. 

 Όπως αναφέρεται στην εν λόγω έκθεση, σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η 

τροποποίηση του περί Φορολογίας του Εισοδήματος Νόμου, ώστε πρόσωπο που διέμενε 

στο εξωτερικό πριν από την έναρξη της πρώτης εργοδότησής του στη Δημοκρατία να 

τυγχάνει της προβλεπόμενης στη βασική νομοθεσία φοροαπαλλαγής, ύψους πενήντα τοις 

εκατό (50%) της αμοιβής, μέχρι την εξάντληση της περιόδου δεκαεπτά φορολογικών ετών 

και αυτή να μην τερματίζεται σε περίπτωση που το πρόσωπο αλλάζει εργοδότη, νοουμένου 

ότι το πρόσωπο αυτό ήταν μη κάτοικος της Δημοκρατίας για τουλάχιστον δεκαπέντε χρόνια 
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πριν από την πρώτη εργοδότησή του, αντί δέκα που προβλέπεται στην ισχύουσα ρύθμιση. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του νομοτεχνικού ελέγχου του νομοσχεδίου από την 

γραμματεία της επιτροπής ζητήθηκαν διευκρινίσεις από το αρμόδιο υπουργείο αναφορικά 

με το εύρος των προτεινόμενων μεταβατικών διατάξεων, καθότι διαπιστώθηκε ότι, με βάση 

αυτές ως είχαν διατυπωθεί, ενδεχομένως να έπαυαν να είναι δικαιούχα της φοροαπαλλαγής 

πρόσωπα τα οποία, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, θα πληρούσαν, κατά τον χρόνο 

δημοσίευσης του προτεινόμενου νόμου, τις απαραίτητες προϋποθέσεις για να 

επωφεληθούν του μέτρου. 

 Ως εκ τούτου, το Υπουργείο Οικονομικών, υιοθετώντας τις πιο πάνω παρατηρήσεις, 

κατάθεσε νέο αναθεωρημένο κείμενο του νομοσχεδίου στο οποίο διευκρινίζεται ότι 

πρόσωπο το οποίο ήταν δικαιούχο της φοροαπαλλαγής πριν από την ημερομηνία 

δημοσίευσης του προτεινόμενου νόμου συνεχίζει να επωφελείται του μέτρου, νοουμένου ότι 

πληρούνται οι προϋποθέσεις που ίσχυαν πριν από τη δημοσίευση του εν λόγω νόμου, αντί 

πριν από την έναρξη της ισχύος αυτού, όπως αρχικά προβλεπόταν στο υπό αναφορά 

νομοσχέδιο. 

 Στο στάδιο της επανεξέτασης του νομοσχεδίου, η εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Οικονομικών ανέλυσε τις πρόνοιες του νομοσχεδίου, ως αυτό αναθεωρήθηκε σύμφωνα με 

τα πιο πάνω. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, λαμβάνοντας υπόψη 

όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του νομοσχεδίου, όπως 

αυτό έχει τελικά αναθεωρηθεί, κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 

 
20 Ιουνίου 2023 

Αρ. Φακ.:  23.01.063.285-2022 (Συμπληρωματική) 

ΑΚ/Ελ.Π/ΧΜ 


